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събитията и инициативите ще се очаква да допринасят за изпълнение на 
визията, приоритетите и целите на Стратегията „Културата и 
изкуствата - новата енергия за устойчиво развитие на София" 2023 - 
2033г. и по-специално на:

Приоритет 1 - Творческа икономика и свързаните с този приоритет 
цели по отношение на устойчиво развитие, заетост и развитие на 
човешкия капитал, утвърждаване на София като културна дестинация, 
Засилване потенциала на културното наследство.

Приоритет 2 - Творческо развитие и свързаните с този приоритет 
цели по отношение на присъствието на изкуство в градска среда, 
пространства за култура, развитие на публики и възможности за творческа 
изява на хора от различни възрасти, насърчаване на културната 
индивидуалност на общностите.

Приоритет 3 - Творческа интернационализация и свързаните с този 
приоритет цели по отношение на международни културни контакти и 
обмен, утвърждаване на съвременна европейска идентичност и 
принадлежност, излаз на международни пазари и привличане на международна 
публика.

В допълнение, предимство за включване в Календара на културните 
събития за 2024 г. ще имат събития и инициативи, които предвиждат 
дейности за разширяване и включване на публиките и по-специално на 
детска и младежка аудитория и участници, както и които предлагат условия 
За изява, насърчение и развитие на млади творци.

Събитията, включени в програмата, ще трябва да демонстрират и 
докажат ангажимент към поне една от хоризонталните теми:

- Екологична съзнателност, устойчивост и „зелени" подходи при 
организирането и провеждането на събития;

- Децентрализация - насърчаване провеждането на културни 
събития в периферни райони в столицата и/или включване на публики от 
такива райони;

- Образование и обучение, вкл. образование чрез изкуство и 
развитие на творчески компетенции у непрофесионалисти, обучителни 
формати и практики за млади творци и културни мениджъри, включване на 
доброволци, менторство и др.

Програмата е също така един от инструментите, в подкрепа на 
изпълнението на приоритетите на Стратегията „София — творчески град 
на киното - 2017-2027" (при събития, в които това е приложимо).

Календарът на културните събития за 2024 г. включва следните раздели:

1. „Стратегически събития" - включва събития, които имат стратегическо 
Значение за културния живот на града, формират културния му облик, и 
дават възможност за достъп на гражданите и гостите на София до прояви с 
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висока художествена стойност. Стратегическите събития трябва да 
имат реализирани най-малко пет последователни успешни издания на 
територията на Столична община.

2. „Значими събития" - включва събития, които са значими за културния 
живот на града, формират културния му облик, и дават възможност за 
достъп на гражданите и гостите на София до прояви с висока художествена 
стойност. Значимите събития трябва да имат реализирани най-малко три 
последователни успешни издания на територията на Столична община.

3. „Лятна програма" - включва проекти, които се провеждат в летните 
месеци със свободен достъп за публиката, жителите и гостите на града - в 
паркове, градски градини, площади, летни сцени на Столична община и други 
открити пространства.

4. „Открити сцени — логистична подкрепа и /или финансова подкрепа" - 
включва проекти, които реализират проекти на сцени на открито на 
територията на града, подкрепени финансово и/или логистично от 
Столична община.

5. "Събития на столичните райони" - включва културни проекти на 
районните общински администрации, съответстващи на приоритетите на 
Календара за 2024 г.

6. „Събития на Столична община" - включва културни инициативи, които се 
организират самостоятелно от Столична община и/или в партньорство 
между Столична община и културни оператори, институции и други 
юридически лица, както и такива, организирани от общинските културни 
институти. Разделът включва изложби на постаментите в „Галерия на 
открито", културни събития в Амфитеатър с полифункционална сцена в 
парк НДК, както и събития на други открити пространства.

Новите акценти в Календара на културните събития за 2024 г. са:
> Раздел „Събития на Столична община" разширява обхвата си, като се 

предоставя възможност през 2024 г. общинските културни 
институти да получават финансова подкрепа за реализиране на 
инициативи за гражданите и гостите на града със свободен достъп за 
публиките;

> Отпада необходимостта при кандидатстване бенефициентите да 
изготвят план за преструктуриране на дейностите при възникване на 
ситуация, която съществено затруднява физическа (присъствена) 
реализация. Ще им бъде предоставена възможност при евентуално 
настъпване на здравна и социална криза да правят промени в начина на 
реализация на дейностите и сроковете, след съгласуване и одобрение
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Биляна Генова, директор на Дирекция „Култура", 23.02.2024 г.
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